
ATA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 06 DE JUNHO DE 2022. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias 
(PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino 
Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar 
Silva (PL). Colocada à disposição a ata da reunião anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, o Presidente informou que estavam sobre as mesas cópias de recursos do 
Orçamento da União pagos aos municípios. Informou que já se encontra nessa Casa Relatório Anual 
de Ações de Assistência Extensão Rural- RAA da EMATER, e que os vereadores que tiveram interesse 
poderão solicitar cópia na secretaria da Câmara ou vir a esta Casa analisar tal relatório, devido ser bem 
extenso. Comunicou também estavam sobre as mesas cópias de respostas de ofícios e requerimentos. 
Informou ainda, que chegou a esta Casa de Leis,  ofício nº79/22 do executivo, juntamente com a 
Diretora do Departamento de Administração, Finanças, Esportes, Lazer e Turismo, solicitando 
confirmação ou substituição dos membros que representam o Legislativo no Conselho Municipal do 
Esporte conforme a lei nº 944, de 18 de fevereiro de 2010, Art. 7°, tendo em vista, que os membros 
que representam esta Casa são o servidor Clélio da Silva – Titular e Patrícia Oliveira – Suplente. E que 
inclusive a Sra. Patrícia já não faz mais parte do quadro de funcionários da Câmara. Tendo sugerido os 
nomes dos vereadores Ernane, Francisco Ronivaldo e Moacir, para compor tal conselho, uma vez, que 
são bastantes envolvidos com esporte no município. Lembrou que são dois os indicados então que tais 
vereadores entrem em acordo e se manifestem. ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE. O  Presidente 
comentou sobre denúncia recebida há poucos dias, relacionada a academia de ginástica municipal, e 
que em conversa com os vereadores e o prefeito no plenarinho, foi informado pelo prefeito, que o 
mesmo não estava ciente,  que também soube praticamente na mesma data que foi recebida tal 
denúncia pela Câmara. Salientou que providências já estão sendo tomadas. Em seguida o Presidente 
comentou que iria fazer requerimento ao executivo que fosse realizada pintura na Policlínica, mas, que 
já soube pelo mesmo que já estão sendo tomadas providências. Em seguida fez requerimento ao 
executivo com cópia ao chefe do setor de máquinas, pois, foi procurado pelo Sr. Davi que tem 
plantação de café com parceria com determinado cidadão da cidade de Ribeirão Preto próxima do 
Sr. conhecido como Antônio da Nica  Sr. Zé Lola, requerendo seja feita manutenção em seu terreiro 
de café que é terra plainando o mesmo, tendo em vista, que a máquina esteve próximo ao local, 
porém não realizou este  realizando este serviço. Em seguida comentou que foram feitas algumas 
mudanças em relação ao uso das máquinas no município, e que o prefeito irá esclarecer quando for 
fazer uso da palavra. Após fez requerimento ao executivo, requerendo seja dada continuidade nas 
aulas de inglês na Escola Municipal, tendo em vista, ter sido procurado por alguns pais de alunos 
solicitaram a volta dessas aulas, pois, os alunos saem ao menos com base deste conhecimento. Pediu 
a palavra a vereadora Cida Queiroz a qual disse que se não tiver enganada, quando foi feito concurso 
foi para professor de inglês e que não tem muitas informações do assunto, mas, que poderá verificar 
está questão. Após A VEREADORA CIDA QUEIROZ, parabenizou toda organização e envolvidos do 
campeonato de futebol Society realizado. Disse que quando diminuir o índice de casos de Covid-19   no 
município, podem realizar mais campeonatos de outras modalidades. Comentou ainda, que não pôde 
participar, mas, soube que foi muito bem organizado. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ, cumprimentou 
todos. Fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para que fosse realizado reparo na água que 
desse da Cruz do Turquinho na divisa com o Sr. Márcio Andrade, tendo em vista, que há um tempo 
arrebentou a cabeça da ponte. Sugeriu seja feito guarda mão ou correção da cabeça da ponte do 
primeiro córrego. Comentou que há um tempo solicitou fosse realizada a manutenção da estrada do 
Bairro Alves e que o servidor Adilson Neto fez a referida manutenção, tendo ficado um ótimo serviço. 
O VEREADOR MANOEL PROENÇA, fez requerimento ao chefe do setor de máquina, com participação 
dos vereadores Ernane Moreira Dias e Ryan César Silva, requerendo seja feita manutenção com 



máquina nos terrenos na entrada da cidade, visto solicitação de diversos cidadãos que para que 
possam avistar mais os terrenos. Tendo o vereador Ernane Moreira sugerido seja feita a roçada das 
margens, no local onde os cidadãos fazem caminhada.  Após o vereador Manoel informou que não 
pôde estar presente no campeonato, mas, que pelos comentários foi ótimo. O VEREADOR ERNANE 
MOREIRA DIAS, comentou que na última reunião fez requerimento a secretária de saúde Sra. Edina 
Andrade, solicitando fosse disponibilizado profissional de enfermagem para estar no Estádio Beiro Rio 
nos horários de jogos do campeonato no intuito de prestar socorro caso algum jogador se machucasse.  
Que ficou admirado com a profissional que a mesma é, pois, a mesma se disponibilizou de estar 
presente nos jogos realizando este trabalho. For sugestão do vereador Ernane foi feito ofício plenário 
a diretora do Departamento de Saúde agradecendo o apoio com ambulância e como profissional da 
saúde durante realização de Campeonato de futebol Society. Foi feito também ofício do Plenário ao 
Comando da Polícia Militar que esteve dando apoio agradecendo e parabenizando ao 12° BPM de 
Fortaleza de Minas. O vereador Ernane Moreira disse que não irá citar nomes, pois, poderá esquecer 
de algum, visto ter sido muitos que ajudaram. Que conforme o colega Francisco Ronivaldo comentou, 
não houve nenhuma discussão, e que somente achou ruim por ter perdido, mas, isso faz parte da vida.  
Parabenizou a administração pelo incentivo ao campeonato, e enfatizou que possam realizar mais 
campeonatos assim para os fortalezenses. Lembrou que haverá o campeonato de truco, e que já se 
iniciaram as inscrições. Após questionou ao prefeito sobre ponte quebrada no Bairro Areias, se os 
responsáveis irão concertar, visto, que estão estragando mais ainda a referida ponte. O VEREADOR 
APARECIDO AMARAL, parabenizou o colega Ernane Dias, pelo campeonato. Relatou que não pôde 
estar presente, pois, tinha outros compromissos, e espera que não fique somente nesse, mas é que 
continue, pois, deem continuidade a prática de esporte, pois é muito bom para todos. Fez ofício 
parabenizando o Dr. Armando Ginecologista pelo ótimo atendimento prestado a todas as mulheres 
do município, e inclusive a sua filha, o qual foi muito especial. Esclareceu que sua filha está internada 
em Passos e permanecerá por alguns dias. Após fez ofício parabenizando o prefeito e o chefe do setor 
de máquinas, pela manutenção do Bairro Chapadão está sendo realizada, tendo elogiada dizendo que 
está sendo feito um ótimo trabalhando. Após cumprimentou a todos O VEREADOR RYAN CESAR SILVA, 
comentou que participou do encerramento do Campeonato de Futebol Society. Parabenizou todos os 
envolvidos e enfatizou que o mais bonito é poder ver a união dos jogadores, a alegria do rosto de cada 
um, e também da torcida que incentivou e apoiou os atletas; que conforme citado por seus colegas 
vereadores que venham os próximos campeonatos, pois, é uma alegria enorme participar da torcida 
lembrando que isso até as crianças e adolescentes recebem coisas boas e bons incentivos. Em seguida 
solicitou   fazer parte do requerimento do colega Manoel, sobre a limpeza dos lotes. Após questionou 
ao Prefeito se há alguma novidade sobre e os terrenos do novo loteamento. Fez requerimento ao 
chefe do setor de máquinas requerendo seja dada atenção especial na manutenção da estrada 
principal do Bairro Caieiras, a qual está bem debilitada e também necessitando de limpeza/roçada 
nas margens, justificou ter sido procurado para pedido de apoio neste sentido e esclareceu que 
nesse período que os vereadores ficaram sem ter reunião observou a necessidade desta 
manutenção. Na sequência fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para que seja reforçado, 
ou se necessário seja refeito mata burro, próximo da propriedade do Sr. Daniel Bueno, justificando, 
que existe grande tráfego de diversos veículos no local, inclusive transporte escolar. Continuando 
disse que gostaria de aproveitar a presença do Sr. Prefeito na reunião para verificar a possibilidade de 
agendar data para roçar o corredor entre a Escola Municipal e a residência do Sr. Edison Domingos, 
pois, o mata está adentrando para a Escola e a preocupação do vereador está relacionada com bichos 
peçonhentos que podem atacar os alunos. Que é sabido que existe empresa que ganhou licitação para 
realizar este tipo de serviço, da qual está de parabéns pelos serviços realizados, tendo solicitado 
verbalmente ao prefeito que encaminhem estes funcionários para que seja realizada a roçada.  No uso 
da palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES, cumprimentou a todos. Após solicitou 
fazer parte do ofício em agradecimento para Secretária de saúde  visto, sua disposição de estar ela 
própria presente no Estádio Beira Rio durante a realização do campeonato, para não retirar a outra 
ambulância da porta da Policlínica, pois, poderia ocorrer alguma urgência, tendo enfatizado  que se 
fosse outra pessoa não faria o que a mesma fez, permanecendo a todo tempo nos horários que 



ocorreram os jogos, prestando seu apoio. Após parabenizou o prefeito e todos os envolvidos pelo 
empenho e dedicação na área do esporte. Tendo enfatizado que os vereadores cobram, mas, não 
porque a administração está sendo insuficiente e sim porque quanto mais capacitados, mais cobrados 
são. Parabenizou todas as equipes participantes, salientou que os donos do espetáculo são os 
jogadores. Disse que seu time foi campeão, mas, que ali não tem ninguém melhor que ninguém, e que 
apenas souberam aproveitar as chances que tiveram. Que é muito gratificante ver as pessoas desde a 
crianças torcendo até os adultos. Elogiou a esposa do Sr. Leandro que jogou como goleiro de seu time, 
a qual gravou alguns momentos dos jogos, tendo   ficado demais as imagens registradas.  Parabenizou 
o pessoal do pagode em especial o Sr. João Batista, pessoa alegre, divertida que motiva as demais 
pessoas. Em seguida agradeceu ao chefe do setor de máquinas pelo serviço que está sendo realizado 
da ponte do Sr. Norberto, mata burro da Sra. Nalva e aos demais mata burro que estão sendo 
construídos no Bairro Chapadão. Após relatou que esteve conversando com o chefe do setor de 
máquinas sobre manilhamento da estrada sentido Praia do Val, que está precisando de manutenção, 
e um passador que está afundando na propriedade do Sr. conhecido como Toquinho. Respondido pelo 
referido chefe que já esteve no local, porém, as máquinas estão no Bairro Chapadão, mas, que assim 
que voltarem este serviço será realizado. Em seguida comentou que na Rua Trinta de Dezembro Nº 
233 na residência da Sra. Nelza de Oliveira existe poço que está acumulando água, e que esteve no 
local junto do chefe do setor de limpeza, tendo  o mesmo dito  que terá que levantar um cano para 
que água saia para rua, porém, ficou sabendo que não é bem assim, pois, tal cano atravessa por 
debaixo da casa, não tendo como levanta-lo, que terá que ser feito um corte na rua e instalar cano de 
cem polegadas para legalizar  descarga que vem de um quintal vizinho. Que já passou toda essa 
questão ao prefeito, respondido que irá ver o que poderá ser feito para essa questão. Após solicitou 
ao  prefeito que no momento de sua fala informasse como está a questão da volta do transporte 
escolar dentro do município, se já está prestes a retornar, visto que, tem sido cobrado sobre essa 
questão, e ainda por se tratar de emenda impositiva dos vereadores para tal área. Em seguida 
agradeceu ao chefe do setor de máquinas pelo manilhamento realizado em frente ao Sr. João do 
Acácio, na estrada sentido Morro do Níquel, visto ter ficado um ótimo serviço. Em aparte agradeceu 
aos árbitros que apitaram os jogos do campeonato de futebol. Após O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos, comentou que a torcida do campeonato foi 
participativa durante todos os jogos, tendo sido uma festa perfeita de jogadores e torcidas. Que os 
times souberam jogar, ganhar e perder, pois, todos não iriam vencer. Que não precisaria nem de juízes 
para apitar os jogos, pois, foram jogos tranquilos, sem cartão, pois, os veteranos são mais tranquilos, 
mas que nesse campeonato os jogadores jovens foram exemplos.  Parabenizou a diretoria que realizou 
o campeonato, o prefeito, a secretária de saúde, e a esposa do vereador Ernane Moreira Sra. Virlene 
que distribuiu sorvete para as crianças no encerramento do campeonato. Comentou que o vereador 
Ernane Moreira é um amigo de longa data e tem alegria de o mesmo estar no município, o qual sempre 
ajudou muito toda a comunidade. Tendo o vereador Ernane Dias agradecido pelas palavras e dito que 
ver as crianças ali brincando, jogando bola é uma enorme satisfação. Em seguida o vereador Moacir 
Queiroz disse que já esteve conversando com o Presidente para que sejam instaladas câmeras de 
segurança nesta Casa de Leis, visto que a parte de trás do espaço da câmara que é escura, e tais 
câmaras irão ajudar os vigias, tendo relatados os riscos de ouvirem barulho e terem que sair no escuro. 
Questionou aos vereadores se estavam de acordo, tendo a maioria acatado sua sugestão. Após 
comentou que no campeonato foi descoberto um ótimo juiz no município que é o Sr. Arilson Borges. 
Agradeceu toda arbitragem que realizou um ótimo serviço. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz 
que comentou que esteve no Poliesportivo para entregar os materiais que o prefeito liberou a compra 
para o treino de futsal com o professor Dalvan. Enfatizado que as crianças também estão sendo 
estimuladas no futebol.  Solicitou ao prefeito seja realizado novamente o recolhimento dos entulhos 
no município, e disse entender que não devem esperar muito tempo entre o recolhimento de um e 
outro entulho, visto que a dengue está aí. No uso da palavra O PRESIDENTE, disse que já foi divulgado 
no grupo de redes socias, mas, que irá reforçar sobre a audiência pública, tendo enfatizado que tal 
audiência não foi cancelada, que simplesmente não será presencial devido ao aumento do número de 
COVID-19, mas, os cidadãos poderão trazer  sugestões à Câmara até dez de junho as 17:00 horas. Em 



seguida o Presidente comentou que foi transportar silo para o Sr. Dircésio Nascimento mais conhecido 
como Fuminho, e que a situação da ponte para chegar em sua propriedade está complicada, que 
passou de trator, mas, se fosse um caminhão pesado não passaria. Sem mais comentários dos 
vereadores passou a palavra ao prefeito municipal o qual cumprimentou a todos e disse que sobre o 
novo decreto do uso de máscara em lugares fechados, isso se deu por conta de vários casos positivos 
de COVID-19 no município, e que com isso deram um passo atrás no intuito de ajudar a prevenir, visto 
ser uma época difícil por conta do frio, falou que este é um problema que teremos que conviver.  E 
Sobre denúncia da academia de ginástica municipal relatou que assunto chegou até o mesmo, tendo 
chamado a servidora responsável pela academia Sra. Andreia Valério, e que somente seriam tomadas 
as providências com a mesma. Que foras solicitados mudanças de horários. Disse que não está aqui 
para determinar e sim trocar ideias, e atender aos cidadãos. Que assim que soube do fato de imediato 
foram tomadas providências. Quando a fala do Presidente sobre a Policlínica informou que será 
realizada a manutenção geral da mesma. Comentou que sobre o terreiro de café citado pelo 
Presidente, que o Sr. entrou em contato com o mesmo e que disse que até pagava pelo serviço, sendo 
respondido pelo prefeito que a questão nem era pagar, infelizmente não poderia fazer o serviço, pois, 
não estava liberando nem mesmo pagando o combustível, mas, que recentemente foi liberado, porém,  
durante o tempo que a máquina não estiver sendo  usada para fins de serviços no município, mas, que 
irá interligar, verificar a possibilidade de realizar estes tipos de serviços as vezes fora do horário do 
operador, com intuído de tentar atender estes produtores. Tendo o Presidente solicitado que o 
prefeito explanasse como irá funcionar esta questão do uso das máquinas. Esclarecido pelo prefeito 
que a solicitação do Presidente é boa, para que todos os ouvintes e acompanhantes da reunião possam 
ficar cientes de como funcionará. Disse que este esclarecimento é bom também para os vereadores os 
quais são cobrados e sabendo como irá funcionar poderão repassar as informações aos cidadãos. 
Informou que já foi feito levantamento de valores, e que a forma de trabalhar será a seguinte: os 
cidadãos irão procurar a prefeitura solicitando a quantidade de horas de trabalho com máquinas. Que 
junto a prefeitura irá pegar autorização para essas horas. Que a prefeitura não irá receber dinheiro em 
espécie de ninguém, que nenhum pagamento será feito diretamente na prefeitura. Que os cidadãos 
irão ao banco pagar boleto, mais ou menos o valor em torno da metade do valor normal. Relatou não 
saber o valor exato, mas, acredita que está sendo contado uma média de duzentos a duzentos e 
cinquenta reais uma hora de trabalho com máquina, desta forma, metade será paga pelo produtor 
através do boleto citado. Informou que funcionará da mesma forma para os demais maquinários, 
entretanto, durante o tempo que as máquinas estiverem atendendo a prefeitura, o prefeito entende 
que mesmo durante o dia irá sobrar algum tempo, e quando isso não ocorrer os serviços serão feitos 
após o horário das dezesseis horas, então aquelas pessoas que precisarem terá que fazer o 
procedimento acima, tendo informado que estes serviços também poderão ser realizados aos sábados, 
porém isso irá depender do operador para estar fazendo este serviço. Enfatizou que esta foi uma 
maneira que encontraram de ajudar um pouco estes cidadãos. Questionado pelo Presidente se 
durante a semana após o horário do expediente, irá depender do operador para fazer estes serviços. 
Respondido pelo prefeito que sim. Dito pelo Presidente que é bom deixar bem clara essa questão para 
todos os ouvintes e toda população. Tendo o prefeito relatado que não adianta informar aos cidadãos 
que o serviço será feito e não tiver operador. No uso da palavra o prefeito relatou que devem reforçar 
bastante essa questão porque não será todos os dias que haverá operador disponível para realização 
dos serviços citados, que mesmo se a pessoa quiser pagar e exigir que o serviço seja feito naquele dia, 
não é assim que funcionará. Falou que aos poucos vão conversando para poder serem feitos os serviços 
e ficar bom para todos. Em seguida o prefeito disse que está estudando a possibilidade de colocar 
manilhamento grande no aterro da propriedade Sr. Nélio Nascimento. Que no local já há duas manilhas 
e ao invés de colocar mais manilhas pequenas, irá colocar uma manilha grande parecida com um anel, 
e que talvez assim conseguem resolver o problema, pois, quando chove escorre muita água e a caída 
é apenas em um lugar. Sobre o campeonato de futebol Society comentou que todos que participaram 
relataram foi muito bom, e que acredita que na final do referido campeonato havia umas trezentas 
pessoas prestigiando. Parabenizou as equipes, atletas, torcida, arbitragem e a organização do 
campeonato. Que não irá arriscar citar nomes de todos os envolvidos, pois, além da Sr. Juliana Vidigal, 



tem também o servidor Nivaldo Estevam que montou a tenda e outros que pintaram o campo. Sobre 
o reparo da Cruz do Turquinho, informou que o chefe do setor de máquinas olhou e que será preciso 
colocar bastante pedra no início da estrada de máquinas olhou e que será preciso colocar bastante 
pedra primeiro para depois colocar as manilhas, pois, o buraco ficou grande e que tal serviço será 
realizado assim que as máquinas retornarem do Bairro Chapadão. Comentou que sobre o Bairro 
Alvares já tem manutenção programada, visto que, também  já envolve o passador, pois, passa muito 
caminhão pesados no local e que a madeira que foi colocada aguentou por um tempo, porém já 
começou a estragar e que entrou com contato com areeiro para que pudesse estar doando uma 
madeira mais forte. E que essa questão já está no radar para manutenção.  Após informou que solicitou 
o chefe do setor de máquinas para que fosse passada a máquina nos terrenos antes da máquina ir para 
o Bairro Chapadão, mas, foi respondido não somente pelo chefe do setor mais por outros responsáveis,  
que cada vez que passar a máquina nos referidos terrenos está descobrindo o meio fio e a sarjeta e 
com isso a enxurrada está danificando, tendo sido proposto de estar passando a roçadeira e que está 
aguardando RANDAP  NA que pode ser usado dentro da cidade e que se conseguir será mais fácil pois, 
passara a roçadeira e em seguida o referido RANDAP que é o não rural. Em seguida informou que sobre 
a questão da Ponte do Bairro Areias está na justiça, pois, danificaram a referida Ponte com uma 
colhedeira de soja e que o responsável não quis arrumar por bem, tendo a prefeitura denunciado o 
responsável e que o próprio delegado solicitou valores que já foram levantados e que já foi passado 
três valores e que no mínimo irá ficar de três a quatro vezes mais caro do que se o responsável tivesse 
aceitado negociar, visto, que o município não é obrigado a pagar estrago feito porque quis fazer, tendo 
enfatizado que agora estão cientes que se passarem nas pontes do município e estragar terão que 
arrumar. E que tais responsáveis das plantações de soja entrou em contato solicitado para que fosse 
retirado as laterais de outra ponte mais acima da que foi danificada para não quebrar, porém, a ponte 
de cima não precisou retirar as laterais, pois, veio em uma prancha, tendo conseguido passar por cima, 
visto que, se tivesse procurado a prefeitura não teria necessidade de ter quebrado a referida ponte do 
Bairro Areais. Após disse que o Dr. Armando tem bastante tempo no município e todos gostam do 
mesmo e que não somente ele, pois, na Policlínica está com uma ótima equipe de médicos e inclusive 
a administração conseguiu contratar uma médica para o PSF que será definitivo, só que infelizmente 
a médica trabalhou dois dias e testou positivo para covid-19, mas, logo estará de volta e que se Deus 
quiser ela ficara por muito tempo no município. Em seguida disse que como é sabido e que já foi 
comentando que a máquina está no Bairro Chapadão, visto, ser uma época boa de estar abrindo as 
estradas, como está sendo realizado na estrada de Jacuí. Informou que logo terá a limpeza/roçada nas 
estradas do município. Que verificou a empresa contratada deu início no começo da cidade e que irá 
ver com o chefe do setor de limpeza, se o serviço de limpeza da cidade está chegando próximo da 
Escola Municipal para que seja realizado a limpeza/ roçada  do corredor citado pelo vereador Ryan  
Cesar, e se não estiverem próxima da Escola, a parada de estão para dar prioridade no referido local. 
Após disse que a secretária de saúde se disponibilizou de estar presente nos jogos do  campeonato, 
pois, na Policlínica não poderia ficar sem enfermeiro, então ela mesmo se disponibilizou  permanecer 
no campo com ambulância, pois, se não teria que contratar um enfermeiro, e assim pagar hora extra, 
sendo algo um pouco mais complicado. Informou que já tem previsão da realização de outros 
campeonatos e que somente irão esperar os casos de covid-19 diminuir, entretanto acredita que não 
irá demorar. Enfatizado que ficou feliz de ver o Sr. Orlando Ipólito na final do campeonato que o 
mesmo informou que está reativando seu time, tendo solicitado da administração um suporte. 
Respondido que poderia contar com a prefeitura, pois naquilo que puder apoiará. No uso da palavra o 
Presidente informou que o Sr. Vino Jatobá também esteve presente para prestigiar a final do 
campeonato. Ainda com a palavra o prefeito disse que conforme mencionado pelo vereador Francisco 
Ronivaldo, sobre a manutenção da Ponte do Sr. Antônio Norberto, que inclusive uma parte teve que 
ser refeita e que por esse motivo tal manutenção ainda não terminou. Sobre a Rua Trinta de Dezembro 
irá ver com o chefe do setor de limpeza o que poderá ser feito. Em relação ao transporte de alunos 
dentro da cidade, foi solicitado contação, e que não será utilizado veículo da prefeitura, irá terceirizar 
pelo fato de não ficar muito caro, e assim o serviço continuará com quem o já realiza. Que nada mais 
justo do que tentar, e que se não der certo abre outros caminhos. Ainda em relação ao campeonato 



que já estão acostumados a trabalhar com a Sra. Virlene, Sr. Amaral e o Sr. João Batista, visto ser 
cidadãos que estão sempre nos eventos para agradar as pessoas. Quanto a instalação de Câmeras que 
nada mais justo que instalar câmeras de segurança nesta Casa de Leis, pois, além de prevenir 
prevenindo a segurança do local, é interessante. Em seguida parabenizou novamente todos os 
envolvidos do campeonato de futebol Society. Com a palavra o Presidente questionou novamente 
sobre a questão das aulas de inglês na Escola Municipal. Respondido pelo prefeito que foi realizado 
concurso, e até então estava na grade curricular do ano de 2021, porém a aprovada no concurso foi 
somente a Sra. Cidinha esposa do Sr. Davison, a qual   solicitou exoneração logo após a matéria saiu 
da grade curricular que terá e que terá que ser feito novo edital e verificar as pessoas que querem  
participar. A questão e possibilidade pelo fato de este ano a matéria não estar na grade e se poderá 
fazer este acréscimo da matéria. Que irá verificar internamente e se houver possibilidade inclusive na 
folha de pagamento poderá contratar este profissional, pois, se não está na grade curricular o estado 
não obriga a ter tais aulas, entretanto pesquisará o que pode ser feito sobre essa questão.  Em seguida 
o vereador Ryan Cesar questionou ao prefeito se  mesmo saberia informar sobre realização de licitação 
para do refletor a ser instalada na Quadra da Escola Municipal, respondido que os mesmos foram 
adquiridos e não somente para tal Quadra, mas também para as demais, pois seu objetivo é realizar o 
próximo campeonato nas Quadras do município, porém, está com grande  dificuldade  na entrega dos 
matérias, visto que a licitação foi realizada e o produto já foi comprado, porém, não foi entregue. O 
prefeito ainda informou que apenas duas Lâmpadas de LED deram defeito no município, e que o 
responsável da empresa irá disponibilizar funcionário que virá de Piumhi para trocar essas lâmpadas, 
e provavelmente o restante que falta a ser instalada no município deve chegar na próxima semana. 
Solicitou a palavra o vereador Francisco Ronivaldo, para relatar que o prefeito pode entender que o 
mesmo está sendo chato por estar sempre cobrando sobre o transporte escolar dentro do município, 
mas, é porque o vereador está sendo cobrado. Respondido pelo prefeito que os vereadores são 
sempre ponte de acesso. Em seguida passou-se para a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação 
dos requerimentos apresentados nessa reunião. Observação: Após esclarecimentos do prefeito sobre 
a volta das aulas de inglês o Presidente retirou seu requerimento neste sentido ao executivo. Após 
foram colocados em votação os demais requerimentos apresentados nessa reunião, aprovados por 
unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a segunda reunião ordinária da primeira 
sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 13 de junho de 2022 às 
19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a 
presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes. 
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